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Criterium Vragenhalfuur 

Het onderwerp is actueel en politiek relevant. Het onderwerp is niet op andere wijze reeds geagendeerd. Het antwoord kan 

terstond worden gegeven. 
 

Naam en fractie: Jos de Lange CDA Gooise Meren 

Datum raadsvergadering: 3 november 2021 

Onderwerp: Geheim onderzoek naar islamitische organisaties 

 
Inleiding 
Gooise Meren heeft een bedrijf (NTA) onderzoek laten doen in plaatselijke moskeeën. Er zijn waarschijnlijk undercover 
onderzoekmethodes toegepast om informatie in te winnen binnen de Attakwa moskee en de As Salaam moskee. Nadat deze 
heimelijke onderzoeken bekend zijn geworden heeft dit grote onrust doen ontstaan bij mensen die de onderzochte moskeeën 
bezoeken of verbonden zijn bij de genoemde islamitische organisaties. 
Graag informeer ik u op de laatste alinea over de informatie die ik heb mogen ontvangen.  
 
 
Vraag 1 
Kan de Burgemeester dhr. Ter Heegde in de openbare vergadering op de datum 3 november bevestigen dat de gemeente 
Gooise Meren, noch via B&W, noch via de politie, en/of veiligheidsregio opdracht heeft gegeven aan NTA om undercover 
onderzoek te doen of toe te laten in de moslimgemeenschap?  
 
 
Vraag 2 
Kan de burgemeester, namens het college, met zekerheid vaststellen dat de NTA ook niet op eigen initiatief, dus buiten de 
opdracht om,  undercover onderzoek deed bij de  moskeeën in deze gemeente of in de Islamitische gemeenschap en dat al 
het onderzoek door of namens NTA en verricht binnen onze gemeente ook binnen de wet werd uitgevoerd?  
 
 
Vraag 3 
Vooralsnog twijfelt de CDA fractie niet aan de goede intenties van de burgemeester, maar beseft hij voldoende dat 
vertrouwen te voet komt en te paard gaat, dus dat hij een extra inspanning zal moeten leveren om het vertrouwen bij de 
moslimgemeenschap terug te winnen? 

 
 

Vraag 4 
Beseft de Burgemeester voldoende dat de gemeenteraad het voorgenomen Bondgenotenoverleg ook een mooi initiatief en 
belangrijk vindt, maar dat een start alleen zinvol is indien alle genodigden weten dat zij gaan samenwerken met een open, 
transparante en betrouwbare overheid? 
 
Vraag 5 
Indien het rapport van NTA geen heimelijk of onwettig verkregen informatie bevat, dan lijkt openbaarmaking zonder enig 
bezwaar en de eenvoudigste wijze om enige onduidelijkheden omtrent het onderzoek te elimineren. Is de burgemeester 
bereid het NTA onderzoeksrapport onverkort en ongecensureerd openbaar te maken? 
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Informatie van het volledige dossier ter kennisgeving aan de raadsleden. 
 
                                    CDA Gooise Meren 
Datum 26-10-2021 
Onderwerp: undercover naar de moskee, geheim onderzoek naar islamitische organisaties 
 
 
Inleiding: 
Gemeenten, waaronder Gooise Meren, laten een bedrijf (NTA) al jaren onderzoek doen in onder meer de plaatselijke 
moskeeën. De NRC stelt vast, op grond van door NTA zelf gepubliceerde informatie, dat undercover onderzoek een vast 
onderdeel is van de gebruikelijke procedure.  Dit onderzoek wordt omschreven als “antropologisch veldonderzoek” en op een 
ander moment als “participatieve observatie”.  De NCTV adviseert gemeenten zelfs om in zee te gaan met dit bedrijf indien 
vragen bestaan omtrent radicalisering. NCTV financiert het onderzoek geheel of gedeeltelijk. Gelijktijdig stelden de juristen 
van NCTV reeds in 2017 vast, volgens NRC, dat de onderzoek methode juridisch niet deugt, omdat deze vorm van onderzoek 
wettelijk verboden is en alleen voorbehouden aan opsporingsdiensten en justitie. De onthullingen in NRC hebben 
vanzelfsprekend  grote zorgen veroorzaakt binnen de Naardense As Salaam moskee en de Bussumse Attakwa moskee, 
evenals in de andere Gooise moskeeën en onder veel van onze Islamitische medeburgers.   
 
De onrust in de islamitische gemeenschap is verwoord in een persbericht dat 8 Islamitische organisaties in het Gooi op 17 
oktober gezamenlijk publiceerden. Ik citeer uit dit bericht: “De ruimtes waar mensen bijeenkomen om hun godsdienstvrijheid uit 
te oefenen moeten plekken van rust en veiligheid zijn.” Inderdaad, in onze kerken, synagogen en moskeeën moeten mensen 
zich, moeten wij ons,  veilig en vrij kunnen voelen. Al het andere is onwenselijk.  
 
De gemeente Huizen, mede namens Gooise Meren en Hilversum antwoordde op 19 oktober met een persverklaring, waarin 
onder meer wordt gemeld:  “In onze gemeenten is geen werkwijze toegepast zoals omschreven in het artikel en wij nemen dan 
ook afstand van de manier waarop de gang van zaken in het artikel wordt neergezet.”  Dit persbericht gaat echter niet in op de 
(inmiddels van de NTA-website verwijderde regels) dat infiltratie juist de specialiteit is van NTA  en kennelijk een standaard 
binnen de werkwijze.  Op 22 oktober maakt een voorpagina-artikel van de NRC de verdediging van de drie gemeenten 
ongeloofwaardig en op zijn vriendelijkst geformuleerd zeer onvolledig:  “De medewerkers deden zich voor als bezoekers en 
maakten zich niet kenbaar als onderzoeker.”  Hoe kunnen de drie gemeenten waarborgen dat in dit ene onderzoek in Bussum 
en Naarden een geheel andere, voor NTA atypische,  werkwijze werd gehanteerd?  
 
Bij de afsluiting van de Vredesweek 2021, op 28 september j.l., werd de jaarlijkse Vredesboom door de werkgroep Samen 
Gooise Meren uitgereikt aan de politie Gooi en Vechtstreek, omdat zij zo positief meegewerkt heeft de afgelopen 
coronaperiode aan het waarmaken van het thema van dit jaar: “inclusief samenleven”. Bij deze gelegenheid kondigde onze 
burgemeester aan dat hij binnenkort een “Bondgenoten Overleg” zou gaan starten, waar ambtelijke en maatschappelijke 
organisaties, waaronder de geloofsgemeenschappen, nadrukkelijk zullen worden uitgenodigd om (enkele malen per jaar) 
samen na te denken over manieren om de sociale cohesie in onze mooie gemeente te versterken. Uiteraard juicht het CDA dit 
voornemen toe, maar vraagt zich af in hoeverre geloofsgemeenschappen zich welkom kunnen voelen bij een overleg dat is 
opgezet door de zelfde overheid die niet hard kan of wil maken dat zij niet opdracht gaf, geeft, of ooit nog eens zal geven, tot 
heimelijk onderzoek door infiltranten binnen geloofsgemeenschappen, of andere maatschappelijke organisaties.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
   
 


